

SANTANDER, 10 DE ABRIL DE 1939

ADMINISTRACION: CALLE DE JUAN DE HERRERA, NUMERO 4, 1.º—TELEFONO NUMERO 22-90

AÑO DE LA VICTORIA NUM. 82

La marcha de las columnas italianas por Albania continúa sin incidentes. - Personalidades de prestigio y jefes políticos de Albania habían pedido hace tiempo la intervención de la nación italiana en el país albanés.

El discurso del Sr. Lequerica en el acto de presentación de sus credenciales.

París.—En el acto de presentación de las Cartas Credenciales del Embajador de España al Presidente de la República, señor Lebrun, el señor Lequerica pronunció el siguiente discurso:

“Señor Presidente: Tengo la honra de poner en manos de Vuestro Excelencia las Cartas en que el Generalísimo, Jefe del Estado español, me acredita como su Embajador extraordinario y plenipotenciario cerca del Presidente de la República francesa.

Constituye para mí un gran honor la elección recaída en mí persona para representar en Francia a la Nueva España, después de la honda conmoción en que el templo de su espíritu ha sido sometido a tan dura prueba. Obligada a concentrar todas sus energías en una lucha de vida o muerte, para no dejarse arrebatar lo más puro de sus esencias nacionales, después de los grandes sacrificios realizados en esta Cruzada en defensa de su independencia, del orden y de la civilización occidental, España vuelve a la plenitud de su actividad exterior animada del más sincero deseo de colaboración en toda obra de concordia internacional, como lo hizo siempre, según dan fe los numerosos servicios que en el curso de la Historia ha prestado a la causa de la paz.

Ninguna tarea podía serme más grata que la de contribuir en este orden de ideas a mantener y desarrollar las relaciones que deben existir entre nuestros dos países.

Pondré, pues, todo mi celo en el cumplimiento de un deber tan conforme con mis propios sentimientos, y me complazco en esperar, que para el éxito de mi misión, no me faltará el precioso apoyo de Vuestra Excelencia y el más eficaz concurso de su Gobierno.”

Se reúne en Soria el Consejo Provincial Femenino de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Soria.—Hoy ha comenzado el primer Consejo Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que tendrá cuatro días de duración.

A las diez de la mañana se celebró una misa por los Caídos, en la iglesia de San Francisco, asistiendo los jefes y jerarcas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y todas las delegadas de los pueblos de la provincia.

A continuación, en el salón de actos del Ayuntamiento, tuvo lugar la apertura del Consejo, pronunciando un discurso el jefe provincial del Movimiento, Urbano Faci.

Después, la jefe provincial de la Sección Femenina, Florencia Casal,

Una charla de García Sanchiz en memoria de García Morato.

Burgos.—Esta noche, a las diez y cuarto, desde el micrófono de Radio Nacional, el eximio charlista don Federico García Sanchiz ha pronunciado una de sus inimitables charlas, dedicada a la memoria del glorioso aviador, comandante Joaquín García Morato, fallecido recientemente a consecuencia de un accidente.

INFORMACION DE ZARAGOZA

FINAL DE UNOS FESTEJOS. Zaragoza.—Como último día de los festejos por la terminación de la guerra, las Bandas de música recorrieron hoy, domingo, las principales calles de la capital. A las ocho de la noche se ha quemado en la Plaza de España una vistosa colección de fuegos artificiales, que ha terminado con una gran traca. En el templo de La Seo se celebró una misa de Pontifical, oficiando el Arzobispo, que al final de la misa dió la bendición papal a los fieles. A este acto religioso asistió todo el Ayuntamiento de Zaragoza y un público numerosísimo. (Faro.)

UN PARTIDO DE FUTBOL. Zaragoza.—En el campo de Torrero se ha celebrado un partido de fútbol amistoso entre los campeones Oriandinos, de Bilbao, y el Zaragoza, quedando ambos equipos empatados a un tanto. El jugador del Zaragoza, Olivares, resultó con un tobillo lesionado, pasando el Hospital del Salvador, en donde quedó hospitalizado. Se cree que no podrá jugar en la actual temporada. (Faro.)

Una fiesta religiosa en Pamplona.

Pamplona.—La fiesta del día se celebró con una gran solemnidad y con extraordinaria brillantez. En la Catedral se celebró una misa solemne, en la que ofició de pontifical el Obispo de la Diócesis. Terminada la misa, el Obispo de la Diócesis dió la bendición papal a los fieles. (Faro.)

ALBANIA LLAMÓ EN SU AUXILIO A ITALIA

Roma.—Los periódicos de la mañana dan gran relieve a las llamadas que algunas personalidades y jefes albaneses hicieron hace ya algunos meses al Gobierno fascista en nombre del pueblo albanés, requiriendo la intervención de Italia y ofreciendo la Corona de Albania al Rey Emperador.

“El Popolo di Roma”, con grandes titulares, subraya la oferta de la Corona de Albania al Rey Víctor Manuel III y reproduce las cartas haciendo esta oferta en su texto íntegro.

Gion Merka Gione, jefe de la familia de los príncipes Bib y jefe de la región Mirdizia, en carta fechada el 10 de enero pasado dice especialmente que para salvar a Albania del desorden, de la corrupción y desolación, invocamos al gran Duce del fascismo la intervención de Italia, sin la cual no existe ni podrá existir jamás la salvación de nuestro país.

Os pedimos en nuestro mensaje, que sale del fondo de nuestros corazones de patriotas albaneses, que ofrecéis al Rey Víctor Manuel la Corona de Albania.

El ex diputado Maik! perteneciente a la ilustre familia de los Bushati, en carta dirigida a Mussolini, con fecha 15 de febrero, dice, entre otras cosas:

“Os pedimos el envío inmediato del Conde Ciano en calidad de representante vuestro y de jefe nuestro a quien ya hemos aprendido a querer, y os pedimos que enviéis vuestro Ejército para que nos proteja y nos haga vivir y trabajar en paz.

Os entregamos nuestro pueblo y nuestro territorio para que lo consideréis como parte integrante del gran Imperio de Italia, y estaremos seguros que en un espacio de tiempo muy corto estos pueblos y estas tierras, hasta ahora oprimidos, encontrarán su bienestar” bajo el signo de Roma. (Faro.)

Por la noche, el ministro recibió a los representantes de la población católica montañesa de Dugajeni, que le ofrecieron una bandera albanesa para que la entregue al Duce con la expresión de profunda alegría y admiración de estos montañeses hacia Italia.

Esta mañana, el Conde Ciano salió de la población, marchando al aeródromo, donde fue recibido por el general Guzzoni y los miembros del Consejo provincial administrativo.

Seguidamente, el Conde Ciano tomó plaza en su avión, marchando para Italia, escoltado por otro aparato, mientras una escuadrilla realizaba acrobacias.

Las últimas noticias confirman que el resto de Albania goza de la misma tranquilidad que Tirana, y la marcha de las columnas italianas continúa, sin el menor incidente.

Como detalle curioso se hace constar que los granaderos, transportados en avión ayer por la mañana de Tarento a Tirana, fueron conducidos por 200 aviones. La mayor parte de estos soldados son reservistas, con treinta y ocho años de edad, que han demostrado un sólido espíritu militar, y cuyo estado físico es admirado por la población civil. (Faro.)

CLIANO REGRESA A ROMA. Roma.—El ministro de Relaciones Exteriores, Conde Ciano, ha llegado a Roma, a las once de la mañana, procedente de Tirana. Inmediatamente después de su llegada, marchó al Palacio de Venecia, donde conferenció con el Duce. (Faro.)

LLEGA UN BUQUE CON VIVERES. Durazzo.—Un buque cargado de viveres y ropas, con destino a la población civil de Albania, llegó hoy a este puerto. (Faro.)

METAXAS APLAZA SU VIAJE. Atenas.—Metaxas ha aplazado su viaje a Peloponeso, que estaba anunciado para la semana próxima. (Faro.)

ZOGU BUSCA HOSPEDAJE. Atenas.—Zogu ha llegado en la tarde de hoy a Salónica, donde piensa permanecer varios días, para

SUPPLICAN a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar HOY, a las TRES de la tarde, desde la casa mortuoria, Bonifaz, número 11, al sitio de costumbre, favor por el cual quedarán reconocidos.

La misa de alma HOY, lunes, a las SIETE, en la iglesia parroquial de Santa Lucía (altar de la Sagrada Familia).

Santander, 10 de abril de 1939. Año de la Victoria.

Pompas Fúnebres «Nuestra Señora del Carmen»—BLANCO,

El Gobierno inglés quiere neutralizar el efecto de la ocupación de Albania con un pacto de mutua ayuda con Grecia y Turquía.

NUEVAS MENTIRAS DE LAS DEMOCRACIAS. Tirana.—Los periodistas italianos y extranjeros, llegados en avión a Albania han podido darse perfecta cuenta de la falsedad de las noticias circuladas sobre la destrucción de Durazzo por terribles bombardeos que la imaginación de las democracias ha soñado.

También han podido comprobar que la capital albanesa está completamente tranquila y dedicada a sus normales ocupaciones.

En todas partes ondean banderas italianas junto a las albanesas.

Ayer tarde, el Conde Ciano, acompañado por el ministro de Italia y algunas otras personalidades, recorrió las principales calles de la capital, entre grandes aclamaciones de simpatía. La población aclamaba a Italia y saludaba a estilo romano.

El Conde Ciano visitó algunas obras públicas ejecutadas recientemente por los italianos, y se dió cuenta del alcance e importancia de los daños causados en el Palacio Real por las hordas criminales.

También visitó los acantonamientos de las tropas.

Por la noche, el ministro recibió a los representantes de la población católica montañesa de Dugajeni, que le ofrecieron una bandera albanesa para que la entregue al Duce con la expresión de profunda alegría y admiración de estos montañeses hacia Italia.

Esta mañana, el Conde Ciano salió de la población, marchando al aeródromo, donde fue recibido por el general Guzzoni y los miembros del Consejo provincial administrativo.

Seguidamente, el Conde Ciano tomó plaza en su avión, marchando para Italia, escoltado por otro aparato, mientras una escuadrilla realizaba acrobacias.

Las últimas noticias confirman que el resto de Albania goza de la misma tranquilidad que Tirana, y la marcha de las columnas italianas continúa, sin el menor incidente.

Como detalle curioso se hace constar que los granaderos, transportados en avión ayer por la mañana de Tarento a Tirana, fueron conducidos por 200 aviones. La mayor parte de estos soldados son reservistas, con treinta y ocho años de edad, que han demostrado un sólido espíritu militar, y cuyo estado físico es admirado por la población civil. (Faro.)

CLIANO REGRESA A ROMA. Roma.—El ministro de Relaciones Exteriores, Conde Ciano, ha llegado a Roma, a las once de la mañana, procedente de Tirana. Inmediatamente después de su llegada, marchó al Palacio de Venecia, donde conferenció con el Duce. (Faro.)

LLEGA UN BUQUE CON VIVERES. Durazzo.—Un buque cargado de viveres y ropas, con destino a la población civil de Albania, llegó hoy a este puerto. (Faro.)

METAXAS APLAZA SU VIAJE. Atenas.—Metaxas ha aplazado su viaje a Peloponeso, que estaba anunciado para la semana próxima. (Faro.)

ZOGU BUSCA HOSPEDAJE. Atenas.—Zogu ha llegado en la tarde de hoy a Salónica, donde piensa permanecer varios días, para

SUPPLICAN a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar HOY, a las TRES de la tarde, desde la casa mortuoria, Bonifaz, número 11, al sitio de costumbre, favor por el cual quedarán reconocidos.

La misa de alma HOY, lunes, a las SIETE, en la iglesia parroquial de Santa Lucía (altar de la Sagrada Familia).

Santander, 10 de abril de 1939. Año de la Victoria.

Pompas Fúnebres «Nuestra Señora del Carmen»—BLANCO,

CONFERENCIAS POLITICAS EN LONDRES

Londres.—Lord Halifax ha recibido al ministro de Grecia, Charalambos Sinopolis.

El primer ministro, Chamberlain, celebró posteriormente una conferencia con algunos miembros del Gabinete, sin que esta conferencia haya tenido carácter de reunión. (Faro.)

LOS ITALIANOS OCUPAN ARGIROCASTRO

Tirana.—Las tropas italianas motorizadas han ocupado Argirocastro, siendo acogidas con grandes manifestaciones de entusiasmo por la población. (Faro.)

ACTIVIDAD POLITICA EN PARIS

París.—Una intensa actividad política se ha registrado en el día de hoy en París, como consecuencia de la cuestión de Albania.

El señor Lebrun ha recibido por la mañana al ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, quien ha conferenciado también con el primer secretario de la Embajada británica, Mr. Max. Ha tenido también una conferencia con el señor Daladier esta tarde.

A su vez el presidente del Consejo ha tenido también en la tarde de hoy una reunión con varios ministros en el Ministerio de la Guerra, asistiendo a esta reunión el general Gamelin.

Finalmente se celebró otra conferencia de los ministros de Marina y del Aire con M. Daladier. (Faro.)

COMBINACION NAYAL EN GLESA

Londres.—Se dice que parte de la flota británica del Mediterráneo será enviada a Corfú. La mayor parte de la flota se halla ahora concentrada en Italia oriental, desde donde puede patrullar por el Mediterráneo oriental, siendo abastecida de petróleo desde Palestina.

El acorazado inglés “Warspite”, al que escolta el “Aberdeen”, ha salido de San Remo poco después de la medianoche última, con rumbo desconocido. (Faro.)

EN LOS MEDIOS OFICIALES INGLESES SIGUE AUMENTANDO LA INQUIETUD

Londres.—Se sabe que se van a entablar inmediatamente negociaciones para la conclusión de un Tratado de mutua ayuda con Grecia y Turquía. El terreno para el comienzo de estas negociaciones ha sido preparado por Gáfero en su entrevista con las autoridades turcas.

Se afirma asimismo que lord Perth saldrá inmediatamente de Roma con dirección a Londres, siendo sustituido en su cargo en la capital de Italia por Sir Perci Lo-traine, antiguo Embajador inglés.

NOVILLADA EN ZAMORA

Zamora.—Se ha celebrado una novillada a beneficio de Frenes y Hospitales. El festejo resultó muy entretenido, lidiándose novillos procedentes de la ganadería de Coquilla, que resultaron bravos, aunque nada fáciles, siendo aplaudidos en el arrastre el primero y el quinto. Este fue muy bueno y perinitio que Magrías se luciese.

Almagro mató a sus dos bichos de tres pichazos superiores y una estocada, respectivamente. Boni hizo una faena completa y adornada en su primero, al que mató de una estocada. Se le concedió la oreja.

En el segundo, mansote, hizo una faena de abño, siendo asimismo ovacionado. Presidieron el festejo bellísimas señoritas. (Faro.)

EN BURGOS

Burgos.—Hoy se ha celebrado en esta capital el primer festejo taurino de la temporada, con gran entrada. Consistió en una novillada, en la que alternaron Gitanillo de Triana, Torrito de Málaga y Revertito, con seis novillos de la ganadería de Encinas.

El primero de los diestros estuvo apático toda la tarde, y los otros se limitaron a cumplir. (Faro.)

EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Esta tarde se han lidiado seis toros de Villamarta, por los diestros Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Juan Belmonte (hijo).

En los palcos había muchachas ataviadas con la clásica mantilla. Lalanda dió la sensación de es-

El Papa dice que no puede haber paz porque entre las naciones falta la mutua comprensión.

Roma.—Esta mañana Pio XII celebró una solemne misa pontifical con motivo de la Pascua de Resurrección en la Basílica de San Pedro, pronunciando después un discurso.

Todo el mundo—dijo Su Santidad—pide la paz; pero no existe la paz. Un sentimiento de agitación y descontento turba los espíritus, como si se estuviera en vísperas de días peores.

La paz no puede ser establecida porque falta a menudo entre las naciones la mutua comprensión, que es lo único que puede llevar a los pueblos por la vía luminosa del progreso y de la civilización.

Lamenta después que esté tan quebrantada la confianza, tan necesaria entre las naciones para llegar al desarme material y moral. Y tras afirmar que la verdadera paz se halla concentrándose todos en el espíritu del que nos dió ejemplo, Dios, con su magno sacrificio por amor a la Humanidad, dirigió un llamamiento al pueblo para que vuelva a la paz, justicia y caridad.

Concluido el discurso, el Papa, a las 12.45, desde la logia exterior de la Basílica de San Pedro, dió la bendición, urbi et orbi, al gentío, que se había congregado en la plaza, el cual se aclamó con fervoroso entusiasmo. (Faro.)

Llegan a Bilbao fuerzas de infantería del Regimiento de Toledo.

Bilbao.—A mediodía de hoy se supo en esta capital que, a las dos y media de la tarde, llegarían fuerzas combatientes destinadas a esta villa e integradas por el batallón 520 de Infantería de Toledo y otro batallón. La noticia circuló rápidamente por la villa, y el público se echó a la calle en proporciones no conocidas hasta ahora, ávido de expresar a los soldados victoriosos su agradecimiento mediante una cariñosa acogida.

A las tres de la tarde, desfilaron las gloriosas tropas por las calles de la villa, siendo objeto de un recibimiento apoteósico, en el que se mezclaban los sonos de varias Bandas de música con los estampidos de los cohetes y los vivas inintermitidos de la enorme multitud.

Desde los balcones, que aparecían profusamente engalanados y adornados, se arrojaban flores sobre los soldados al paso de éstos por las calles.

Puede decirse que Bilbao jamás ha exteriorizado, en forma tan maravillosa su fervor patriótico. Terminado el desfile, que resultó brillantísimo, el Ayuntamiento de la villa obsequió al comandante de las fuerzas y a los oficiales con un almuerzo.

LA FIESTA DE LOS TOROS

Zamora.—En ninguno de sus toros logró hacerse aplaudir, siendo, por el contrario, abucheados.

Vicente Barrera animó la fiesta. En el primer toro cortó la oreja, y en el segundo, el público protestó por no concedérsela el presidente.

Juan Belmonte, con la muletá, estuvo alegre, teniendo momentos en que demostró la casta. Cumplicó en sus dos toros.

El lote enviado por Villamarta estuvo bien presentado. (Faro.)

NOVILLADA EN BARCELONA

Barcelona.—Se ha celebrado esta tarde, en la plaza de toros de Las Arenas una novillada, en la que se lidiaron reses de Trespalacios, para los diestros Alcalá, Sánchez Mejías y Luis Martínez. Los tres diestros hicieron magníficas faenas a sus bichos, siendo objeto de constantes ovaciones del público. (Faro.)

La Semana Santa en Zamora.

Zamora.—Hoy han terminado las procesiones de Semana Santa a las que ha acudido una multitud enorme, no solamente de la capital, sino también de los pueblos de la provincia, de donde llegaron miles y miles de fieles para presenciarlas.

Las fiestas de Semana Santa este año han tenido extraordinario relieve, habiéndose exteriorizado durante ellas el gran fervor religioso y patriótico de cuantos han asistido a las mismas. (Faro.)

El general Queipo de Llano asiste en Granada a un homenaje a la excelsa Patrona de la ciudad

Granada.—Granada ha tributado hoy el más entusiasta y fervoroso homenaje de religiosidad a su Patrona, la Virgen de las Angustias, celebrándose al propio tiempo el feliz término de la guerra.

La Comisión depuradora de funcionarios de Justicia ha terminado su labor en Barcelona

Barcelona.—La Comisión depuradora de funcionarios de Justicia, que vino a Barcelona poco después de la entrada de las tropas, ha terminado ya su labor, y en breve marchará para Madrid, para iniciar en esta capital la misma labor que ha efectuado en Barcelona.

UN PARTIDO DE FÚTBOL BENEFICO

Barcelona.—Ante numeroso público se celebró esta tarde, en el campo de la carretera de Sarriá, el partido de fútbol anunciado a beneficio de Auxilio Social, en el que contendieron los onces propietarios del campo y el de la 50 División.

Detención de cinco atracadores en Barcelona

Barcelona.—Por la Brigada de Servicios especiales han sido detenidos Antonio Martínez Carrasco, José López Guevara y Miguel Céspedes Soler, de diecisiete años de edad el primero y de dieciocho los dos restantes, los cuales, con otros dos más, acababan de atracar, en la carretera de Sarriá, al vecino de esta capital, José Subietas Pont.

Aneodotario de la guerra. "El Campesino" en Madrid.

Era en aquellos días en que los milicianos de la tristemente famosa brigada de "El Campesino", recién llegados al frente de Madrid, constituían para los infelices madrileños un constante y terrible peligro. Sus incursiones por las calles de la ciudad, eran verdaderamente espantosas.

El general Queipo de Llano hizo a continuación donación a la Virgen de la Medalla Militar que se ha concedido por el Caudillo al último de los Caídos de los Ejércitos del Sur, que fue el teniente cía, obligó al general Queipo de Llano se le hizo entrega solemne del nombramiento de Hermano Mayor de la Hermandad de la Virgen de las Angustias.

Al salir de la Catedral, el numeroso público tributó grandes ovaciones y vítores al general y a los oficiales que le acompañaban. Estos se dirigieron al Ayuntamiento, ante cuyo edificio se formó una manifestación imponente, que a los requerimientos que hacía, obligó al general Queipo de Llano a salir a uno de los balcones desde el cual dirigió unas palabras al público allí congregado. El general Queipo de Llano fué evasivo.

Esta noche Granada luce espléndidas iluminaciones. (Faro.)

Durante el descanso desfile por el campo una sección de flechas navajas con sus escuadras, bandera y música, interpretando, al final del desfile, el Himno Nacional y el «Cara al Sol», que el público escuchó con el brazo en alto.

La segunda parte del partido fué de juego algo menos lucido que en la primera, marcando los equipos un tanto cada uno y terminando el encuentro con el resultado del empate a un gol. Los tantos fueron marcados por Piri, del Español, y Alonso, de la 50 División. (Faro.)

Dichos individuos se confesaron autores, a más del atracado anteriormente, de los siguientes: Antonio Martínez, de nueve años de edad y cinco que tenía en proyecto; Miguel Céspedes, de cinco; José López, de seis; Vicente Manchón, de ocho; y Manuel Sánchez, de cuatro.

También han sido detenidos los siguientes atracadores, que se hallaban en combinación con los citados anteriormente. Pedro Mayor Lesa, autor de tres atracos efectuados y dos en proyecto, al que le fué ocupado un carnet falso de agente de Investigación de F. E. T., extendido a su nombre; Sebastián Fernández Piñel, autor de cinco atracos; Andrés Ramos Mansilla, de uno; Emilio Vergés Pallarés, de dos; Mario García Penarages, de dos; Juan Serna Se-na, individuo que vendió las armas a los atracadores; Antonio Zabala Muñoz, jefe de una banda y que tomó parte en un atracado, y Juan Martínez García, al que se le ocupó una pistola ametralladora.

Los detenidos han sido puestos a disposición del ilustrísimo señor Auditor de Guerra del Ejército de ocupación de Cataluña.

—Es preciso le dije— que sus nombres se comportan de otro modo. La gente está indignada con ellos, y puede ocurrir algo desagradable. —¿Qué puede ocurrir?— preguntó, retador, Valentín González. —¿Qué se yo!... Es posible que alguno de los suyos caiga víctima de sus propios actos. Anoche estuvieron a punto de llegar a las manos en la calle de Carretas ocho o diez milicianos de su brigada y unos guardias de Asalto. Salieron a reír pistolas, y si no es por la intervención de unos oficiales, hubiera ocurrido un desaguisado.

La Prensa mundial y los acontecimientos de Albania. Alemania felicita a Italia por su acción.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres.—«The Times», refiriéndose a los acontecimientos en Albania, estima que la acción del señor Mussolini constituye una grave violación del Acuerdo italo-albanés de 1927; pero agraga que la Conferencia de Embajadores había reconocido a Italia, después de la guerra, el derecho a intervenir en Albania en caso de desórdenes graves para restablecer la tranquilidad.

El «Daily Express» afirma que el señor Mussolini controla actualmente el Mar Adriático y posee una base de operaciones contra Yugoslavia y Grecia.

El «Daily Herald» estima que la invasión de Albania constituye una amenaza que puede ser seguida de una guerra general. Dice también que el Tratado angloitaliano, tan alabado por el señor Chamberlain, no es más que un papel mojado.

Según el «News Chronicle», el Gobierno británico debe protestar energicamente contra lo ocurrido, retirar a su embajador de Roma y concentrar la flota inglesa en el Mediterráneo.

El «Daily Mail», aunque condenando la actitud del Duce, hace resaltar que Albania es un país pobre y primitivo, que vive desde hace 20 años del capital italiano y no ha sido nunca en realidad un Estado soberano, pues Italia era su dueña, más que su aliada, que organizó el Ejército albanés y explotó las riquezas del país, donde ha construido carreteras.

Termina diciendo que se trata más bien de un asunto interno de Italia y no implica ningún cambio esencial en la situación.

LOS DIARIOS FRANCESES ARREMETEN CONTRA ITALIA Y ALEMANIA

París.—Los periódicos de la mañana estiman que la acción de Italia para salvaguardar sus intereses vitales en el Adriático, constituye un golpe de fuerza y su ejecución injustificada. Atacan también en los diarios a Alemania, que aprueba la actitud italiana.

Ponen de relieve que los italianos han ido precisamente a elegir el día de Viernes Santo para dar comienzo a su acción y esperan reacciones importantes desde el punto de vista internacional, las cuales podrían ser de cualquier actividad comercial, industrial y cultural de toda la Regencia.

COMENTARIOS DE LA PRENSA POLACA

Varsovia.—Los periódicos polacos publican detalladas informaciones acerca de los acontecimientos en Albania, sin adoptar una posición determinada.

El «Kurier» termina diciendo que el periódico «Italia» por su acción, y no comprende ni tolerará la intervención de otras Potencias.

El «Kurier» termina diciendo que el periódico «Italia» por su acción, y no comprende ni tolerará la intervención de otras Potencias.

El «Kurier» termina diciendo que el periódico «Italia» por su acción, y no comprende ni tolerará la intervención de otras Potencias.

El «Kurier» termina diciendo que el periódico «Italia» por su acción, y no comprende ni tolerará la intervención de otras Potencias.

El «Kurier» termina diciendo que el periódico «Italia» por su acción, y no comprende ni tolerará la intervención de otras Potencias.

OPINIONES DE LOS CIRCULOS FRANCESES

París.—La Agencia Havas reproduce hoy un comentario detallado de la opinión de los círculos diplomáticos, que observan con evidente atención la acción italiana en Albania y las reacciones que pueda originar en la situación internacional.

Desde el punto de vista internacional, esa acción presenta dos aspectos: o sea, si es estrictamente local o si, por el contrario, responde a un plan mucho más amplio. Hasta ahora no hay indicaciones suficientes para poder afirmar ninguna de las cosas.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlín.—El «Völkischer Beobachter», refiriéndose a la acción italiana, escribe lo siguiente: «El Estado albanés debe a Italia el mantenimiento de su existencia; oficiales italianos han fijado y asegurado sus fronteras, y el Gobierno de Roma ha destinado sumas de consideración a perfeccionar y modernizar el país. Esta acción está basada en la cooperación de la potencia protectora y amiga del pequeño Reino balcánico.»

Agrega el diario que en el curso de los dos últimos años el Rey Zog había olvidado su historia personal y la del país y se ha esforzado en eliminar la influencia natural que Italia ejercía en Albania.

«Esta evolución se hizo peligrosa, porque los adversarios democráticos de las Potencias del Eje han tratado en el curso de las últimas semanas de adquirir influencia en Albania.

La decisión del señor Mussolini de garantizar los derechos vitales de su país en la orilla oriental del Adriático demuestra obrar en la misma decisión inquebrantable que Alemania.»

El «Berliner Lokal Anzeiger» estima que el señor Mussolini ha demostrado ser paciente en extremo en lo que se refiere al Rey Zog; pero, finalmente, la tensión que existía ha hecho necesaria la intervención italiana y con ello la restauración del orden y la seguridad en las costas del Adriático, sin que resulten afectados en nada los intereses de otros países, especialmente los de Francia e Inglaterra.

ALEMANIA FELICITA A ITALIA POR SU ACCION

Berlín.—El «Völkischer Beobachter», refiriéndose a la acción italiana, escribe lo siguiente: «El Estado albanés debe a Italia el mantenimiento de su existencia; oficiales italianos han fijado y asegurado sus fronteras, y el Gobierno de Roma ha destinado sumas de consideración a perfeccionar y modernizar el país. Esta acción está basada en la cooperación de la potencia protectora y amiga del pequeño Reino balcánico.»

Agrega el diario que en el curso de los dos últimos años el Rey Zog había olvidado su historia personal y la del país y se ha esforzado en eliminar la influencia natural que Italia ejercía en Albania.

La excepcional "primavera florentina" del año XVII.

Si existe una ciudad cuya estación propia es la primavera, esta es Florencia, que lleva su perfume hasta en su mismo nombre floreal.

Faltan pocos días para que comience la excepcional «Primavera Florentina» del presente año.

La Exposición Médica.—Se inauguró el primero de abril en presencia de S. A. R. el Príncipe Heredero. La Exposición Médica está instalada en las magníficas salas del Palacio Medici-Riccardi. Las diversas secciones de esta Exposición han sido instaladas bajo la competetivísima dirección del comandante Tattiani. Los últimos objetos llegados a Florencia con destino a la Exposición han sido los procedentes del Instituto Artístico Industrial de Roma, entre ellos tres emblemas de León X. De Cagliari ha llegado un tríptico de Gerard David, originariamente colocado en la cámara de Clemente VII en el Vaticano, pero que en ocasión del Saqueo de Roma, fué a parar a Cerdeña. Objeto de fe, además de trabajo artístico, este tríptico tiene un doble interés para los visitantes, los cuales, entre otras cosas, podrán admirar la enorme cabeza de caballo en bronce procedente del Museo de Nápoles y prístinamente poseído por Lorenzo el Magnífico.

INICIATIVAS DEL MAYO MUSICAL FLORENTINO

El Congreso de Estudios sobre el Renacimiento.—Paralelamente a la Exposición Médica y a los Espectáculos teatrales del «Mayo Musical», habrá toda una serie de conferencias, desde el 1 al 24 de abril, a cargo de los más ilustres representantes de la cultura italiana, además del esperado e importantísimo primer Congreso Nacional de Estudios sobre el Renacimiento.

Ambas iniciativas son debidas al Centro homónimo que tiene su sede en Florencia. Papini, Gentile, Cecchi, Bignone, Ercole, Bran, Toffani, Bodrero, Solmi, Gorsini se sucederán en las conferencias de alta cultura. Por otra parte, como remete del Congreso y como enlace ideal de éste con la Exposición Médica y con el Mayo Musical, tendrán lugar, el 25 y el 26 de junio, representaciones de la «Città», de Nicolás Macchiavelli, en la magnífica Villa Médica de Poggio, en Capiano. No son necesarias verdaderamente muchas palabras para subrayar la importancia de estas solemnidades, que para todos tendrán sabor de absoluta novedad, sobre todo en lo referente a la obra de Macchiavelli, nunca representada, pues se conoce solamente en los teatros italianos su comedia «La Mandragola».

Una Exposición-Mercado del Artesano en Italia.—Entre las manifestaciones del «Mayo» se cuenta también una gran revista nacional del Artesano de Italia, que estará instalada en el Jardín de los «Littorali» desde el 1 al 15 de mayo. El jardín está en estos momentos transformado en un taller. Pero dentro de poco los hermosos pabellones, que formarán un digno marco a la genialidad y al trabajo de nuestros artesanos, famosos en todo el mundo, estarán completamente terminados.

ITALIA EN LA EXPOSICION DE NUEVA YORK

Roma.—Italia, como es sabido, participará ampliamente en la Exposición Universal de Nueva York.

Se tienen noticias que permiten hacerse una idea completa de esta participación. El salón de honor italiano, destinado a las ceremonias de representación, será consagrado al Duce y glorificará sus grandes obras sociales. En el salón se levantará una estatua de bronce del Duce, de una altura de tres metros; obra del académico Romanelli. El pabellón nacional ocupará 6.800 metros cuadrados de los 10.000 asignados a Italia. El terreno contendrá un espacio de aspecto variado, de venta para el artesano y para las artes aplicadas, un gran salón donde estará instalada la demostración práctica de la producción de la nueva fibra de creación italiana: el lanital, y un almacén para el depósito de las mercancías durante la instalación de las diversas secciones de la Exposición.

El trato que los italianos reciben en Túnez de las autoridades francesas.

Túnez.—Daladier escribe el enviado del «Popolo d'Italia» en Túnez—afirmó que los italianos en Túnez son «bien tratados por las autoridades francesas», las cuales, según él, se multiplican para favorecer la colectividad italiana en un espíritu de fraternidad, dictado por sentimientos de absoluta cordialidad y de recíproca comprensión de los respectivos derechos.

Para desmentir de lleno esta afirmación, si acaso hubiese necesidad, bastaría con recordar toda la campaña de Prensa que se sostiene diariamente contra la colectividad italiana, que se quisiera sencillamente alejar de cualquier actividad comercial, industrial y cultural de toda la Regencia.

Son recientes los artículos publicados por los diarios judíos, los cuales continúan insistiendo en la pretensión de que los viticultores italianos han de ser sencillamente llevados a la ruina, prohibiéndoles exportar sus productos a Francia.

Son aún recientes las tentativas de licenciamiento en masa de los obreros italianos de las haciendas francesas, tentativas que se han resuelto en su mayor parte en un completo fracaso, porque no se consiguió encontrar obreros que estuviesen en condiciones de sustituir a nuestros trabajadores, los cuales, después de efectuado regularmente el licenciamiento, fueron con la misma regularidad readmitidos en el servicio, haciendo pensar en un gesto de arrepentimiento.

Se olvidan además todas las violencias cometidas en perjuicio de los italianos, que en diciembre de 1938 eran golpeados por las calles sólo porque eran italianos. Se olvidan todos los procesos, que han provocado cierta impresión por un curioso desarrollo y en el curso de los cuales ha resultado evidente la inocencia de nuestros connacionales, los cuales se veían condenados a la cárcel sólo porque se habían defendido de las bandes de judíos, que probaban de «enfenderles en sus más sagrados sentimientos de italianos y de fascistas».

Un efecto de esta cordialidad, que se refiere el señor Daladier en su discurso, es la partida en masa de miles de italianos, a los cuales se ha hecho imposible vivir en una tierra que tantos beneficios les debe.

Otra cordialidad de los franceses es la que se ha manifestado de algún tiempo a esta parte en un pueblo del Sur tunecino, en el cual los socialistas franceses han instigado las poblaciones musulmanas contra los italianos. A este propósito es oportuno recordar el grave peligro que corren nuestros connacionales, que viven en centros aislados. Estos se encuentran a la merced de un grupo de individuos, los cuales, con las mentes más descaradas, intentan crear una atmósfera hostil a los italianos por parte de los árabes.

A todo esto hay que añadir la psicosis de guerra creada por la Prensa, la cual, recurriendo también al único sistema eficaz para difamar a Italia en el ánimo de sus lectores más o menos de buena fe, publica todos los días las más absurdas y viles patrañas sobre Italia y el Duce.

En medio de todo este bullicio, en medio de todo este cúmulo de falsedades nuestra colectividad conserva la calma más absoluta y una disciplina que habría de hacer envidiar a los que el Duce ha definido tan claramente en su discurso de Reggio Calabria. Las autoridades italianas del Consulado de Túnez prodigan a la colectividad italiana toda la asistencia de que tienen necesidad. Nuestro Consulado está estos días extraordinariamente atareado. Algunos piden los pasaportes; otros solicitan informes sobre la situación. (Usi.)

Un partido de fútbol en trajes típicos, la procesión de Grassina, la Fiesta del «Grillo» en el Parque de las «Cascine», la Exposición Canina, los Carreras al trote y al galope, la Exposición de Plantas y Flores, los Concursos de tenis y de golf, constituirán, junto a las antedichas iniciativas, otras tantas atracciones de la Primavera Florentina. No hay duda de que el grandioso programa de este año atraerá hacia la ciudad del arte verdaderas legiones de visitantes de todas las partes de Italia y del mundo. A. Y.

De esto no querían saber nada las democracias. En Moncada se cometieron cerca de 2.000 asesinatos.

Barcelona.—En el pueblo de Moncada, a los pocos días de iniciado el Glorioso Movimiento, se constituyó un organismo llamado «Comité Central»—el cual asumió las funciones delictivas—, constituido por tres elementos de la C. N. T., llamados Manuel Tomás del Toro, Alejandro Villahoz Redondo y Juan Téllez Domínguez, y dos concejales, Camilo Puig Escudero, Camilo Puig se halla detenido y los otros cuatro huídos. Dicho Comité era el que acordaba la suerte de los detenidos y ordenaba los fusilamientos de los presos del pueblo, los de otros pueblos de los alrededores y los de Barcelona, que en gran cantidad fueron conducidos a Moncada y en su cementerio fusilados. Habían ya sentenciados del punto de origen, y el Comité Central les facilitaba personal para las ejecuciones y enterramientos.

Existía también un «Comité de Guerra» formado por Manuel Tomás del Toro, Salvador Mellado Hernández y Joaquín Martínez, huídos los tres. Este Comité intervenía en los servicios de control de carreteras y cementerios, existiendo además el «Sindicato de Afiliación» y el «Comité de Abastos», que también intervenía en las detenciones y fusilamientos.

En noviembre de 1936, y de acuerdo con la Generalidad, se constituyó el «Consejo Municipal», siendo el organismo principal de este Consejo la Consejería de Gue-rerra, que tenía a sus órdenes las Patrullas de Control, y su consejero, Salvador Mellado Hernández. Una de las Patrullas era la de «fusilamiento», con personal fijo, constituido por Cándido Reches Utrera, Silvestre Aliaga Bastida, José García Mola, Honoré Canizares Trujillo y Francisco García (a) «El Pequeño», todos ellos huídos. En buen número de casos se agregaron voluntarios a dicha Patrulla y a veces cuando el número o calidad de las víctimas les seducía, también intervenían personalmente los antes citados directivos.

No ha podido ser comprobado el rumor de que gran número de cadáveres fueran incinerados. Tampoco se puede precisar el número exacto de asesinatos, calculándose alrededor de unos dos mil los asesinatos cometidos en el cementerio de Moncada.

Los fusilamientos solían cometerse en las primeras horas de la noche, a medida que iban llegando detenidos de Barcelona o de los pueblos. Casi todos los fusilados eran varones, pues el enterrador del cementerio no recuerda haber enterrado más que unos doce cadáveres de mujeres. Se efectuaban los fusilamientos en la parte exterior del cementerio, a cuyas tapias arribaban a los presos, alambicando el cementerio para impedir la huida de las víctimas; la enorme cantidad de impactos en la pared, puerta y espaldero, arrancó el revestimiento del muro de mampostería, dejando la pieza al descubierto. Fusilaban hasta el día siguiente de la ejecución, en que eran enterrados en el cementerio; en éstos habían hecho una zanja de tres metros de ancho por cinco de larga y cinco de profundidad, en la cual depositaban los cadáveres en capas superpuestas, cubriéndolos con cal y tierra. Muchas de las víctimas fueron enterradas desnudas, y la fosa común la hicieron frente a la puerta principal del lado izquierdo del cementerio, y una vez colmada dicha fosa, hicieron otra más pequeña en la parte derecha del exterior del recinto.

El «Gobierno rojo», en junio de 1937, hizo una parodia de exigencia de responsabilidades y ordenó desenterrar los cadáveres de los asesinados en Moncada, para intentar su identificación, cuyo intento se realizó solamente con unos 500 cadáveres, de los cuales sólo cuatro o cinco fueron identificados. Los procedimientos empleados para ello consistían en

contar a cada víctima un mechón de pelo y un trozo de ropa que vestía, y exhibidos en unas tabillas para su conocimiento por el público.

EL MAYO MUSICAL FLORENTINO

Se tienen noticias que permiten hacerse una idea completa de esta participación. El salón de honor italiano, destinado a las ceremonias de representación, será consagrado al Duce y glorificará sus grandes obras sociales. En el salón se levantará una estatua de bronce del Duce, de una altura de tres metros; obra del académico Romanelli. El pabellón nacional ocupará 6.800 metros cuadrados de los 10.000 asignados a Italia. El terreno contendrá un espacio de aspecto variado, de venta para el artesano y para las artes aplicadas, un gran salón donde estará instalada la demostración práctica de la producción de la nueva fibra de creación italiana: el lanital, y un almacén para el depósito de las mercancías durante la instalación de las diversas secciones de la Exposición.

El vestíbulo será destinado a atraer enseguida la atención del visitante, invitándole a la Gran Exposición de Roma del año 1942. Un amplio local está destinado a las diversas exposiciones de artículos alimenticios, organizadas de manera original y práctica con elegantes presentaciones de los productos. En la Exposición enológica será presentada la serie tan variada y apreciada de los vinos italianos. (Usi.)

Roma.—Están en viaje hacia América, a bordo del trasatlántico «Rex», las dos electromotrices «Flato», que los ferrocarriles del Estado envían a la Exposición Universal de Nueva York. Estos modernísimos vehículos, cuyo proyecto es obra de las Oficinas (Instituto del Servicio de Material)

EL MAYO MUSICAL FLORENTINO

Colony Dura mary cele

En España... Así dijo un despojo humilde culpables...

«En España... Así dijo un despojo humilde culpables... Negación a la... que famo... no pudo desv... o con ma... además con... cuando a... 1931, a un... República... todos los med... la fe es... que educ... de catolicismo... taron a defen... me fe católic... renegar de la... sus heres... más: la fe en... Ha habido u... guerra que... liguidares, p... aquellos ilust... ni veces rep... pretendieron e... nuestra Patri... siendo católic... la Santa Cruz... nuestro Caud... Ha sido nec... más duras p... ante el mund... te católica d... a millares fu... manes nros... Que aparec... dos numerosos... os con sus y... les, por hab... el momento d... vic a Dios.

Con estas n... hencias, se h... mirada indif... al catolicismo... no inquebrant... do derribar d... destaj en q... pesar de los... que ha sido v... imunda que s... llamada saña y... y vergüenza d... los.

AL MES DE V... CIR MISA... Las turbas... sus ramificac... las faístas, e... ecotera, habi... lona de «cult... en todos su... enciando y s... conventos, qu... cogimiento de... tos. Era la o... hacia el confu... que llevar... pas, arrastran... tre de su ma... finitivo aplas... que merecían... Profanaciones... Destrozadas... derribadas su... cendios provoc... marxista que... por su recone... religión católic... ella todas las... que quedaron... mismo internac... vadas de pod... mente sus cul... ofrendar a Cr... a pesar de tod... quien manten... arraigados en... los españoles... Era necesar... de que en l... ha efectuado e... pudiera celebr... en muchas, m... miles católic... solo momento... los peligros t... una ocasión l... a buen número... por las hordas... su único qu... ficio de la mi... Y así term... igual que en... y casas de B... visitado a un... drado católic... el mes de agr... bración de la... se interrump... hasta la entra... de las fuerzas... dillo, alma y... Cruzada.

Inglaterra lista también canibales en su Ejército.

Londres.—Informan de la isla de Papua que las autoridades británicas locales piensan formar un Ejército para la defensa de la isla, enrolando a los indígenas, los cuales como es sabido, hasta hace muy poco tiempo estaban dedicados al canibalismo. Los indígenas serán empleados también en los trabajos de fortificación de Port-Moresby. (Usi.)

Que duda... necesidad de c... tir—¡tantos h... rojal—por el... Dios su relig...

Contra la tiranía, el ingenio. MADRID VISTO "POR DENTRO"

durante los dos años y medio del terror marxista, en Barcelona no dejaron de celebrarse misas, comuniones, casamientos y bautizos.

"En España no hay católicos". Así dijo un día Manuel Azafia, ese despojo humano, uno de los mayores culpables de la tragedia española.

Y acarició la ilusión—¡vana ilusión!—de convertir a nuestra España, sede de las santas tradiciones católicas, legadas que fueron por nuestros antepasados, en un Estado laico. Oficialmente así fue reconocido, pero España—centrada en su catolicidad a pesar de todo.

Negación absurda de una realidad que jamás, en momento alguno, pudo desvirtuarse y que se acrecentó con mayor fe en las arragadas convicciones católicas de la inmensa mayoría de españoles, cuando, a partir de aquel año 1931, año del advenimiento de la República, se intentó y se agoró por todos los medios, a pesar de amor a Dios, la fe católica de los españoles.

Muchos eran los peligros que aportaba el reunirse en un ambiente de catolicismo probado, se apresuraron a defender su inequebrantable fe católica, ya que no podían renegar de las enseñanzas que de sus padres habían recibido.

La persecución de la Santa Madre Iglesia y de la Religión Católica no podían traer otra consecuencia que afianzar más firmemente, ni las degradaciones y mofas de que eran objeto las Iglesias y sus representantes, por parte del ateísmo nacional, en connivencia con la internacional, pudieron derribar jamás: la fe en Dios.

Ha habido necesidad de sufrir la cruzada guerra, que gracias a la genial obra del Caudillo acaba de liquidarse, para demostrarles a aquellos ilusos, y sobre todo a ese miévil humillado Azafia, que pretendieron el hundimiento de España como nación católica, que nuestra Patria era, y seguirá siendo católica por obra y gracia de la Santa Cruzada realizada por nuestro Caudillo Franco.

Ha sido necesario pasar por las más duras pruebas para evidenciar ante el mundo la inequebrantable fe católica de España entera. Que a millares fueran sacrificados hermanos nuestros en religión e ideal. Que aparecieran vilmente asesinados numerosos sacerdotes revestidos con sus vestiduras sacerdotales, por haber sido sorprendidos en el momento de oficiar y para servir a Dios.

Con estas miles y tristes experiencias, se ha demostrado ante la mirada indiferente del mundo, que al catolicismo de España, a más de ser inequebrantable, no se le ha podido derribar de su elevadísimo pedestal en que se halla situado, a pesar de los criminales embates de que ha sido víctima por esa masa inmundada que actuó con la más refinada saña y bajo el mandato de los tiranos de Moscú, para colmo y vergüenza de los buenos españoles.

AL MES DE ESTALLAR EL MOVIMIENTO SE EMPEZO A DEJAR MISA EN BARCELONA

Las turbas marxistas con todas sus ramificaciones y representaciones, socialistas, libertarios, etcétera, habían ya cumplido su lema de "cultura" tan predicado en todos sus actos, destruyendo, incendiando y saqueando iglesias y conventos, quebrando la paz y recogiendo de aquellos lugares santos. Era la ola roja que avanzaba hacia el confusionalismo que los tenía que llevar, por sus propias culpas, arrastrando tras de sí el lastre de su maldad, a su total y definitivo aplastamiento. Único fin que merecían por sus infamantes profanaciones.

los inmolados por tan sublime causa tienen ya el reposo de una paz y felicidad eterna en el seno del Señor.

El reverendo P. Arbona, jesuita, que fué el que empezó este apostolado en esta mansión sarriense, iniciando la tanda de comuniones cada sábado y celebrando misa cada domingo, a cuyas celebraciones acudían regularmente una treintena de fieles, ha sido al fin, y como tantos otros, una de esas víctimas de la ferocidad moscovita.

UN COMEDOR QUE SE CONVIERTE EN ALTAR. PRECAUCIONES PARA BURLAR A LA POLICIA

Muchos eran los peligros que aportaba el reunirse en un ambiente de catolicismo probado, se apresuraron a defender su inequebrantable fe católica, ya que no podían renegar de las enseñanzas que de sus padres habían recibido.

La persecución de la Santa Madre Iglesia y de la Religión Católica no podían traer otra consecuencia que afianzar más firmemente, ni las degradaciones y mofas de que eran objeto las Iglesias y sus representantes, por parte del ateísmo nacional, en connivencia con la internacional, pudieron derribar jamás: la fe en Dios.

Ha habido necesidad de sufrir la cruzada guerra, que gracias a la genial obra del Caudillo acaba de liquidarse, para demostrarles a aquellos ilusos, y sobre todo a ese miévil humillado Azafia, que pretendieron el hundimiento de España como nación católica, que nuestra Patria era, y seguirá siendo católica por obra y gracia de la Santa Cruzada realizada por nuestro Caudillo Franco.

Ha sido necesario pasar por las más duras pruebas para evidenciar ante el mundo la inequebrantable fe católica de España entera. Que a millares fueran sacrificados hermanos nuestros en religión e ideal. Que aparecieran vilmente asesinados numerosos sacerdotes revestidos con sus vestiduras sacerdotales, por haber sido sorprendidos en el momento de oficiar y para servir a Dios.

ELABORACION DE LAS SAGRADAS FORMAS. — DIFICULTADES QUE SE VENCEN

Pasados los primeros días y sin reservas para seguir oficiando por la falta de materias primas, como la harina pura de trigo, lo que con el año de servir a Dios se impusieron este apostolado, pronto tropezaron con grandes dificultades, pero providencialmente, siempre encontraban personas que por sus afinidades religiosas estaban siempre dispuestas a colaborar en tan sublime obra, facilitando unos harinas de su mejor trigo, y el vino uvas. Y como dato informativo diremos que, entre los diferentes grupos o secciones que de forma tan decidida y sin regatear esfuerzo albor, realizaban tan magnífica labor cristiana, se consumían diariamente más de diez litros, ajustándose a lo estrictamente necesario.

Por no poseer moldes apropiados para elaborar lo que tenían que ser sagradas Formas, se compraron unas máquinas de las empleadas para elaborar barquillos, y que al mismo tiempo significaba un despiste para la policía. Pero surgió luego la falta de gas, que

obligó a cambiar de procedimiento. Este consistió en agenciarse un molde eléctrico, en el cual y en sus dos caras interiores, estaban grabadas, en relieve, varias Formas en las que aparecía la cruz de nuestro Redentor. De esta forma pudieron elaborarse a diario centenares de ellas, que eran repartidas entre los muchos católicos que acudían de las mismas para sus celebraciones. Sin exageración alguna, puede decirse que en todo el tiempo de la dominación roja se repartieron a miles y miles. Acualmente sigue esta familia sarriense elaborando Formas en gran escala, que son entregadas a la parroquia de Sarriá, P. Jesuita y R.R. M.M. Josefinas.

UN CASO PROVIDENCIAL

Uno de los casos que más llaman la atención y que puede tildarse de providencial, lo fué en cierta ocasión en que, durante la celebración del Santo Oficio de la Misa, a la que asistían quince personas, se presentó la policía roja para efectuar un registro.

A pesar de tan desagradable visita, siguió celebrándose la Misa, y el propietario de la finca acompañó a los esbirros de Moscú durante sus pesquisas indagatorias. En dos ocasiones pasaron por delante del salón donde se celebraba, y a pesar de las puertas que señalaban la presencia de una habitación, los ¡justos! agentes de los rojos pasaron de largo, saliendo encantados por el éxito de sus pesquisas.

UN ESTABLECIMIENTO DEL ESTADO CONVERTIDO EN CAPILLA

No tan sólo en casas particulares se ha realizado campaña católica, sino también en un establecimiento que dependió del llamado Estado rojo—un estanco, por más señas—en donde en su interior quedó instalada una capilla permanente, y en la cual se celebraban tres y cuatro misas diarias.

Todas las festividades religiosas eran celebradas con gran solemnidad, siendo una de ellas el Triduo de Carnaval, en el que estuvo expuesto el Santísimo, durante todo el día, estableciéndose turnos de vela cada hora por cuatro personas.

EL ELEVADO ESPIRITU DE LOS CATOLICOS QUE GIMIERON BAJO EL PODER ROJO

Todo lo expuesto es una prueba evidente e irrefutable de lo que en Barcelona se ha realizado en materia católica durante la dominación roja. Porque el espíritu cristiano es espíritu de sacrificio y porque no les importaba el morir como sus hermanos de los tiempos de Nerón, destruidos por las fieras en los circos romanos, porque fieras también lo eran los incendiarios, los devastadores de templos que, con envíasas de bienes, desbordaban sus criminales instintos en las más crueles y horribles mofas para aquellos que no quisieron ocultar sus firmes encuestas para con Dios y siguieron practicándolas hasta el último momento de su vida.

LA FE DE ESPAÑA NO MORIRÁ

Barcelona ha dado ejemplo de catolicidad y de ello dan fe los incontables altares y capillas que en su interior y en sus barrios extremos se levantaron para mayor gloria de Dios.

Y ahora más que nunca, respaldados por estas afirmaciones de fervoroso catolicismo, que han rubricado con el sangre preciosa de unos mártires los creyentes de nuestra ciudad, podemos afirmar que por más que las fuerzas satánicas acechen, la FE DE ESPAÑA NO MORIRÁ.

—¿Don Joaquín G...? —Primer, derecha.

Subo con la incertidumbre de encontrar a mis familiares. Intima tragedia que en estos momentos han conocido tantos españoles! Yo tengo fortuna.

—¿Antonio! —Pechos que se aprietan, brazos que palmean—alegres y emocionados—las espaldas.

Maria Luisa, la esposa, acude con lágrimas en los ojos. Tres chiquillos pálidos contemplan la escena con aire de estupor.

Aquellos seros sombra de los que conocí. Han llegado a un grado de agotamiento inverosímil. Comenzan a relatar...

—Desde el primer momento nos tacharon de "fascistas". No te puedes formar idea de lo que es eso; no era ya la persecución, el encarcelamiento, el hambre, sino algo peor; era el ser acorralado como una fiera; María Luisa, vejada y aislada por la sociedad que nos rodeaba como si fuésemos leprosos o apostados; los pequeños, mirados como una mala simiente a la que era preciso exterminar...

He estado en la cárcel, he estado emparedado para huir a la calle, hemos pasado días y días sin tener quien nos tendiese una mano amiga, ni nada que llevar a la boca... Eramos "fascistas", y eso es—para uno que haya conocido el Madrid rojo—está dicho todo. Gracias a Dios hemos salvado la vida. ¿Y vosotros? ¿Qué suerte la vuestra!...

El diálogo prosigue rápido, nervioso, cortado por mil preguntas que saltan como disparadas por una mente que no quiere creer lo que ve relatar de lo sucedido en su zona...

—¿Es usted, doña María R...? —Ante mí, una mujer joven, cuyos ojos ardían por la fiebre del dolor y la angustia de las lágrimas que discurren por su rostro, lentas, resignadas...

—¿Sí, señor? Yo soy. —Tengo encargo de entregarle estos alimentos de parte de... Al recuerdo de las gemas que acuden en su auxilio, la dolerosa emoción de la mujer parece aumentar. Solloza. Inquiere la causa de su honda pena y escucho estas frases escarmentadas:

—Nuestro salvador ha sido espantoso. El negocio, arruinado por la guerra; la casa, saqueada, habiendo por gentes que la destruyeron, quemaron los muebles y hasta las tarimas para hacer fuego; sometidos a toda clase de privaciones; mi madre no pudo resistir y murió al poco tiempo de iniciarse la guerra. Tenía un hermano, jefe de Bomberos, aquí, en Madrid... Sus mismos subordinados lo asesinaron... Quedamos entencos mi padre y yo; a mi padre lo encarcelaron; estaba tan enfermo del corazón, que lo sacaron hace unos días; ayer, cuando por primera vez vió un grupo de soldados nacionales con la bandera de España, su gozo, su emoción fué tal, que el corazón no pudo más y cayó allí mismo, víctima de un colapso, del que no vuelve...

—¿Sí, señor, es una injusticia lo que nos han "obligado" a hacer; tenía unas ganas de soltar la "cañal"!

—Alberto V... es un portero que al principio ha mirado con un poco de recelo mi uniforme, pero al ver que mi visita es puramente informativa, se tranquilizó y se "franqueó" conmigo.

—¿Sabe usted algo de mi hijo? —¿Le conoce? Estuvo en la defensa de Oviedo... ¿Y mi hija? ¿Está bien? Esta carta es suya... si... es su letra... ¡Hijos míos! Pero, ¿de veras están bien?

Y nerviosa, feliz, pasando en rápida transición de las lágrimas a la sonrisa, relata lo más saliente de dos años de horror.

—¿Antonio! ¿Tú por aquí? ¿Cómo habéis tardado tanto? ¿Cómo habéis hecho esperar? ¿Qué horror, chico!

—Es Pill, mi compañera de juegos en la infancia. La bata que la cubre ha soportado heroicamente las vicisitudes de los tres años "trinitarios", pero ella sigue siendo "espléndidamente" bonita—un poco más esbelta, quizás—

sus maravillosos ojos dorados tienden el encanto de siempre, y el pelo rubio está recogido de modo sencillo y elegante.

—¿Pili hace las preguntas en tromba. ¿Y mi padre? ¿Y tu hermana? ¿Y las misas? ¿Qué has hecho? ¿Cómo has venido? ¿Dónde has estado?... Después es ella quien contesta.

—Detenida cinco veces; juzgada y sentenciada, cuatro, yo era margarita, ¿sabes? —me explicaba—, acusada de espionaje, alta traición y organización de manifestaciones contra el régimen; encarcelada aquí en Madrid, en un molino en la provincia de Cuenca, en la cárcel de Alicante... Cuando allí me pusieron en libertad, no conocía a nadie y tuve que vivir pidiendo limosna, durmiendo en las cuevas, comiendo desperdicios... Quienes no lo habéis pasado, no podréis figuraroslo nunca.

Al fin volví a Madrid. A los ocho días me volvieron a detener y me juzgaron por cuarta vez; hacía dos días que no había comido cuando comparecí ante el Tribunal aquel de facinerosos; un

guardián me ofreció media botella de vino y lo bebí... Yo no sé después, sino que toda la sala se reía mucho de mis declaraciones, y el presidente se hartaba de tocar la campanilla... ¡Qué carcajadas!

—¿Creo que sí... —Ríe ahora al recordar el dolor pasado, que tan magníficamente soportó su espléndida juventud.

—Quiero reír, salir, trabajar en las organizaciones... ¡Esto es como salir de una pesadilla horrible! Quiero ser feliz, recuperar el tiempo perdido entre cárceles y juzgados; respirar aire puro después de tanto encierro; cumplir varias promesas que hice en momentos de apuro...; cuidarme las manos, que se me han destruido...; vestirme de nuevo...; ¡Qué contenta estoy! Oye, ¿me regalas tu boina colorada?

Tal es el invariable panorama de Madrid, visto "por dentro".

M. ABAD OJUEL
Madrid, 6-IV-1939.

Albacete, capital del hampa internacional. Hablando con un checoslovaco, que perteneció a las bandas de Marty.

Albacete ofrece, entre todas las ciudades liberadas últimamente, un interés especial. Fue aquí donde se instaló el Cuartel general de las Brigadas Internacionales, que estableció su sede en una casa señorial de la calle de Testifone Callejo. Precisamente la misma calle en cuyo número 5 radicaba el Estado Mayor del ejército "repúblicano". Hemos visitado ambas caseríos, hoy ocupados por fuerzas del Ejército, y en ellas se advierte el desorden y el caos en que los diligentes rojos las dejaron.

La casualidad nos ha puesto en contacto con un camarero del Hotel Central, frecuentado por diferentes oficiales, y por el que conocemos algunos detalles de la vida en la hasta ayer capital del ejército rojo.

El aspecto de Albacete—nos dice—era extraño en extremo. De los treinta y tantos mil habitantes

con que contaba la capital, la mayoría fueron obligados a evacuar a otros lugares, porque la ciudad, desde la llegada de las brigadas internacionales, se convirtió en algo inaccesible para los vulgares ciudadanos. Todos los almacenes de cereales que desde la estación se extienden hasta la carretera de Madrid, fueron convertidos en cuarteles con los nombres de las respectivas unidades en francés; y así, frente a la estación, aún aparece bien clara la leyenda "Caserne Premiere Compagnie du Génie".

La entrada en la ciudad había de hacerse con las siguientes precauciones: a la llegada a la casilla de consumos en la carretera de la Alcañal, milicianos y guardias de Asalto paraban el vehículo, exigiendo la documentación a los viajeros, a quienes, tras prohibir el interrogatorio, facilitaban un salvoconducto con la hora exacta de la puesta en marcha del motor, para entregar en el control de salida de la ruta correspondiente. Un retraso de quince minutos se consideraba como una sospecha, con el consiguiente "pase" por las oficinas del Estado Mayor.

Las calles ofrecían un aspecto muy desigual. Periódicamente llegaban trenes con internacionales, en especial franceses y checos; pe-

ro también periódicamente la ciudad se veía despoblada, lo que coincidía siempre con alguna ofensiva. Situado Albacete en un nudo de comunicaciones excelente, equidistante de los frentes del Centro, Sur y Levante, de aquí partaban los refuerzos, según aconsejaban las circunstancias.

El centro de reunión se estableció bien pronto en el antiguo Circuito de Ferrovianos, entre otras razones, porque era el único lugar en que se servía un café relativamente aceptable. De aquí que el Circuito Ferroviario adquiriese bien pronto gran relieve a los ojos de S. I. M., y que fuese en él donde los agentes desplegaran mayor actividad.

Hoy hemos tenido ocasión de hablar con un miembro de las antiguas columnas de Marty. Se trata de un checoslovaco, que tiene siete heridas, producidas en el frente de Córdoba, y a consecuencia de las cuales estuvo hospitalizado varios meses, en relativo retiro. Prestaba sus servicios en el Parque Central de Automovilismo de las Brigadas Internacionales, y está acostumbrado a mirar con ojos de sobresalto a nuestro interlocutor, que nos lo señala, y al que conoce hace tiempo. Por él conocemos algunos detalles del régimen de terror que el francés Marty llevó a la zona roja española. Las víctimas principales fueron aviadores españoles de la base de San Javier, que, pocos casos, tuvieron algunos descuidos con sus amistades, lo que fué suficiente para que todos los días aparecieran en las calles de Albacete dos o tres cadáveres de españoles, antiguos alumnos de la Escuela Aero-militar de Odesa.

Los crimenes cometidos por los rojos pueden cifrarse en unos 2.000, en la capital, y en la provincia pueden calcularse de 8.000 a 10.000. Entre todos, destacan los cometidos en Bonete, pueblecito situado cerca de Almansa, donde fueron asesinados los ocho guardias civiles que formaban el puesto de la Benemérita. Los guardias recibieron orden de concentrarse sobre la capital, y durante ocho días resistieron en el cuartel, que presenta numerosos impactos en los torreones que lo circundan. Algunos guardias consiguieron huir hasta Santa María de la Cabeza, donde fueron prisioneros de aquella gesta heroica... Pero los guardias de Bonete no tuvieron tiempo de concentrarse, y en la casa-cuartel, situada en la carretera de Almansa, soportaron un fuego tan atroz que, al fin, fueron voladas las puertas y pasados a cuchillo los defensores del cuartel. El cabo—cuyo nombre no hemos podido recoger—resistió hasta ochenta heridas; cuando aún se defendía, un mozo de posada, apodado "el Alguacil", le apretó la cabeza con un pedrusco.

Albacete, al triunfar los marxistas, presentaba un aspecto de desolación. Fué Mangada el primer jefe militar que se fijó en la capital manchega y allí quedó residiendo cuando sus continuos fracasos en la Sierra del Guadarrama hicieron que los madrileños le cambiasen el apellido por el apodo de "Menguada", aplicado a su columna. Como inspector de Milicias, allí organizó los primeros batallones de reserva, que trasladados al llegar las Brigadas Internacionales a la Roda, La Gineta y Almansa, fueron la base del Ejército rojo.

Por fortuna, el triunfo de las tropas nacionales ha puesto fin a la tragedia de esta capital, que hoy se dedica a vitorear incansablemente al Caudillo y al Ejército salvador.



Teléfono 27-26. Magallanes, 5.

Servicio de Trenes

- A BILEAO**
Salidas: 7:30 mañana, 14 (rápido) y 17 tarde.
Llegadas: 12:16 mañana; 11:23 y 20:21 tarde.
- A MARRÓN**
Salida: 17:45 tarde.
Llegada: 9:37 mañana.
- A LIErganes**
Salidas: 8:10 mañana; 12:25, 15:00, 17:00 y 19:55 tarde.
Llegadas: 8:48 m.; 11:22, 12:57, 15:23 y 19:35 tarde.
- A ASTILLERO**
Salidas: 8:10, 8:35, 12:00, 12:25, 13:20, 15:00, 16:30, 17:45, 18:30, 19:55 y 21:40.
Llegadas: 7:10, 8:48, 9:26, 9:37, 11:22, 12:57, 14:42, 15:23, 15:43, 18:11, 19:35 y 20:03.
- A ONTANEDA**
Salidas: 8:35 y 12:00 mañana; 18:30 tarde.
Llegadas: 9:26, 15:43 y 20:03. (Estas horas corresponden lo mismo a los días festivos que laborables.)
- A TORRELAVEGA**
Salidas: 8:5, 9:50, 15:15, 12:50, 17:5, 19:15.
Llegadas: 8:50, 11:20, 14:5, 19:40, 18:15, 20:50.
- LINEA DEL NORTE**
Salida: (Rápido) 8:15 mañana.
Llegada: 21 tarde.
Salida: (Mixto) 8:30 mañana.
Llegada: 18:10 tarde.
- A BURGOS (AUTOBUS)**
Salida: 9 mañana.
Llegada: 13 tarde.
- A OVIEDO**
Salida: 8:5 y 12:30.
Llegada: 16:15 y 20:50.
- A LLANES**
Salida: 17:05.
Llegada: 11:20, 19:40.
- A CABEZON DE LA BAL**
Salidas: 8:5, 12:30, 17:05, 19:10.
Llegadas: 8:50, 11:20, 16:16, 20:50.
- BILBAO-SAN SEBASTIAN**
Salidas de Bilbao: 7, 11:40, 15:10, 17:30.
- BILBAO-ZARAGOZA**
Salidas de Bilbao: 8:10, 10:30, 19:15 (hasta Logroño).
Las horas de salida y llegada de los trenes mencionados se entienden desde las estaciones del Norte, del Cantábrico y Bilbao, de Santander.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros S. T. A. N. D. E. R.
Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión
Bajo el Protectorado del Estado Español.

CAJA DE AHORROS:
Intereses que abona: 2 y medio y 3 por 100 anual, según sean libretas ordinarias, imposiciones a seis meses o imposiciones a un año de plazo.

SEGUROS LIBRES:
Mediante el régimen de Libertad Subsidiada, toda persona puede constituir pensión a edad determinada o renta inmediata. Estas pensiones o rentas no pueden ser embargables, ni retenidas.

Información gratuita de las operaciones que realiza el Establecimiento.
Horas de despacho: de 9 a 12. HERNÁN CORTES, 6.

Si quiere usted pintar su casa, comercio, industria, etc., nada mejor que la

Casa ALONSO DE TORAYA
Dado y Velarde, 17. Tel. 17-47. (Presupuestos gratis.)

En el resurgir de España, UNIDAD Y OBEDIENCIA

Porque conviene no olvidar y mantener en todo momento tenso el ánimo y dispuesta la voluntad para el mejor servicio de España...

chez Mazas, y añadió: "La Falange, frente a todas aquellas tendencias que puedan parecer definitivas, afirma el predominio del mundo interior sobre el exterior..."

EL BRILLANTE DESFILE DE AYER Santander entero saluda a las fuerzas con grandes demostraciones de entusiasmo.

Para solemnizar la llegada de las tropas que vinieron el sábado del frente, se celebró ayer, a las doce de la mañana, un brillante desfile, precedido de una solemne misa de campaña que tuvo lugar en la Avenida de las Farolas...

banda de música interpretó el Himno Nacional. Durante el santo sacrificio la banda tocó algunas composiciones musicales, y los soldados cantaron con solemne entonación y acompañados del público el Himno Eucarístico y el Salve Popular...

EL ARTE DEL CINEMATÓGRAFO

LA TEMPORADA DE PASCUA La temporada de Pascua ha sido inaugurada por todos los cines con sensacionales estrenos que han tenido muy del agrado del público...

más por pasar un rato delicioso con el argumento de la cinta. Llegada a la pantalla por la gran casa alemana UFA.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Racing venció al Arenas por tres tantos a cero. La prueba ciclista Santander-Sarón-Santander fue ganada por José Gándara.

LOS EQUIPOS El árbitro, señor Armas, forma así a los equipos: Arenas. — Langarica, Uriarte, Marañón, Palacios, Rica, Zarraga, Ariznavarreta, Larrazabal, Jáuregui, Mugarra, J. Uriarte...

EL PRIMER TIEMPO Escoge campo el Arenas, a favor de viento. Sale el Racing, que en el empuje inicial llega hasta la portería arenera, salvando bien Langarica...

buen sentido del fútbol, crea dos avances muy buenos... que no logran remates de la misma calidad. La línea media del Racing, bien apoyada en Oscar, está haciendo una labor eficaz...

EL SEGUNDO TIEMPO Empieza el segundo tiempo con las mismas características de juego que en el primero; es decir, con presión constante de los racinguistas. Y también con la misma desventaja de no acertar a chutar...

GRAN CINEMA TELEFONO 17-27 Hoy, lunes, 10 de abril. A las 7:15 y 10:30. FUNCIONES FEMINA. EXITO CLAMOROSO de la interesante comedia dramática LA VESTIDA DE ROJO

María Lisarda-Colisevm TELEFONO 35-58 Hoy, lunes, a las 7:15 y 10:30. Últimas exhibiciones de la superproducción Hispania Tobis Alarma en Pekín

SALON VICTORIA Hoy, lunes, a las 7:15. BUTACA UNICA, 1'25. Gran éxito de la magnífica producción dramática: "LA DOBLE VIDA DE ELENA GAL", por Louise Ulrich y Gustav Diehl.

Cinema del Soldado HOY, LUNES, 10 DE ABRIL DE 1939 AÑO DE LA VICTORIA A las 4,30 y 7,30 EXITO CLAMOROSO de la extraordinaria superproducción de la "UFA" de Berlín (TEMPORADA 1937-38). LA NOVENA SINFONIA

Disposiciones del Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las disposiciones siguientes: Decreto del Ministerio de Defensa Nacional, nombrando Gobernador militar de Valencia al general de Brigada don José Irujo...

de una nueva militarización o movilización o para la práctica de las movilizaciones en tiempo de paz. Orden modificando la orden de 3 de diciembre de 1937, en el sentido de que las Comisiones Inspectoras de militarización se constituyan en cada provincia integradas por un representante de la autoridad militar...

VINO PINEDO PODEROSO ALIMENTO RECONSTITUYENTE EFICAZ DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO. VENTA EN FARMACIAS.

Parte meteorológico facilitado por el Observatorio de Santander. Resumen de las observaciones efectuadas en el día de ayer: Presión barométrica media, milímetros, 754,8.

NECROLOGICAS Confortado con los Auxilios espirituales ha fallecido, a la edad de sesenta y cuatro años, don Benjamín Rodríguez Saornil...

Un partido de fútbol en Bilbao. Bilbao.—Con una gran entrada se ha celebrado esta tarde, en el campo de San Mamés, un partido de fútbol entre el Deportivo Alavés y el Athletic Club.

Prueba ciclista en Pamplona. Pamplona.—Se celebró hoy con gran animación la anunciada prueba ciclista denominada "Circuito España", organizada por el diario "Arriba España".

Servicio farmacéutico Servicio de noche. Del 8 al 11 de abril. Farmacia Alvarez Romero, Francisco, 22. Farmacia Breaños, Plaza de San Antonio.

ROYALTY GRAN HOTEL-CAFE RESTAURANTE CONFORT MODERNO JULIAN GUTIERREZ Teléfonos: Hotel, 20-16 y 20-17. Café, 24-16. Las mejores marcas. Los mejores servicios.

Fernando Estraña SISTEMA NERVIOSO Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. CASTELAR, 1. Teléfono 1143.

SALON LICEO A las 4:30 y 7:15. Último día de la superjoya Universal "EL FRENTE INVISIBLE", por Carl Ludwig Diehl y Paul Horbiger.

DESFILE AL FRENTE DEL EJERCITO EN LA VICTORIA. En la tarde de hoy se celebró el desfile al frente del Ejército en la Victoria. El desfile comenzó a las 16 horas en el Paseo de Pereda...